
Velikonoční kalendář – 2025 
2. ročník 

17.04.2025 
1.  příklad 

• V geometrické posloupnosti  
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• Kolik členů má konečná geometrická posloupnost 885 735, 590 490, ….. , 10 240? 

 
• První dva členy geometrické posloupnosti jsou čísla 28 762 a 43 008. Je některý člen 

této posloupnosti číslo: 3 720 087 nebo 489 889 ? 

 

2. příklad 
Kvido je najatý na vykonání práce. Za každý odpracovaný den dostane 3 dolary, ale nao-
pak musí zaplatit 1 dolar za první den absence, dva za druhý, tři za třetí, atd. Kvido práci 
dokončil za 16 dní a dostal 26 dolarů. Kolik dní trvala jeho absence? 
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18.04.2025 

1.  příklad 

Řešte v R: 
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2.  příklad 

Řešte v R: 
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Zkouška: 
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19.04.2025 
1.  příklad 

Řešte v R: 
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Výsledek:  x = 100 

 

 

 

 



 

 

2.  příklad 

Řešte v R: 
2

9 9 9log 1 log 1 log
4 1 4 4

x x x+ − +
− = −  

 
9 9 9

9 9 9

9

2log log log1

2log log log

log

2

2 2

1 2

4 1 4 4 4 4

1
4 1 4 4 4

4

4

1
1 4

4

4 4 16 4 15
1

4
4 0 4

x x x

x x x

x
Zavedeme t

t t t

t t t t t tt

−− =  − 

− =  −

=

− = −

− = −  = =− = −− 

 

Vrátíme se k substituci: 
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20.04.2025 
1. příklad 

Řešte v R: 

35 7 3 5
4 2 2 4

x x− − =   

 

2.  příklad 
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21.04.2025 

1.  příklad 

 

Vklady A, B, C, jejichž hodnoty tvoří 3 po sobě jdoucí členy aritmetické posloup-

nosti, jsou uložené při 12% roční úrokové míře. Celkový úrok po jednom roce je 

2 484 Kč. Vypočtěte jejich velikosti, když víte, že rozdíl mezi vkladem A a 

vkladem C je 1 800 Kč. 
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Řešení:      
: 6000 ; 6900 ; 7800

: 720 ; 828 ; 936 2824
A B C

Velikosti vkladů A Kč B Kč C Kč
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2. příklad 

 

Peněžník uložil kapitál A na 6 měsíců na jednoduchý úrok a získal úroky ve výši 

11 000,- Kč. Ve stejný den uložil kapitál B o 50 000,- Kč větší než kapitál A  

jednoduchý úrok o 2% nižší a za 9 měsíců obdržel konečný kapitál 266 875,- Kč. 

Jaký byl kapitál A a B, jaké byly úrokové míry? 
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Kapitál B: 

B = 200000 + 50000 = 250 000 Kč 
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